

## 50 лет работы в профтехе

**В служебных и устных характеристиках очень редко встречается такая, как порядочность. В старом словаре порядочность имеет два толкования – благородный, достойный. К этой категории относится Виктор Павлович Гудков – директор Котласского техникума сервиса им. А.М. Меркушева (ранее СГПТУ-3).**

Родился он на Дальнем Востоке в семье военного летчика. Отец погиб на фронте, мать – учительница, вернулась на родину в Кировскую область, где и прошло его детство. Что касается трудностей послевоенного времени, то можно вспомнить восточную поговорку «Если человек не испытал никаких трудностей в детстве, ему следует купить их за большие деньги». Виктор Павлович свои трудности не покупал. Их ему бесплатно и щедро отмерила судьба.

После окончания школы он поступает в Великоустюгское речное училище с военной кафедрой, а после окончания направляется на Лимендский ССРЗ и отсюда призывается в армию в пограничные войска. Службу закончил старшиной. После демобилизации вернулся в Котлас и был приглашен на работу в Лимендское речное училище на должность заместителя начальника, а кроме этого, исполнял обязанности командира роты. Участвовал в спортивных спартакиадах пароходства и ЛССРЗ от команды Лимендского речного училища. Создал секцию зимнего плавания.

Из чего у окружающих складывается образ учителя? Виктор Павлович усвоил истину: чтобы быть хорошим педагогом, надо знать и любить не только то, что ты преподаешь, но и тех, кому преподаешь. Студенты ценят прежде всего такие качества во взрослом человеке, как искренность, честность, прямоту.

В 1971 году он переходит на должность руководителя физвоспитания в СГПТУ-3. В то время в профессиональные училища поступала молодежь, у которой не все шло хорошо в учебе, поведение, так называемые трудные подростки, а к ним был нужен особый



подход. Виктор Павлович всегда считал, что в работе с такими ребятами мелочей не бывает. Необходимо этих ребят занять, направить, оторвать от негативного влияния «улицы».

Благодаря его усилиям в училище заработали многочисленные секции и кружки. Были созданы команды по легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, баскетболу, хоккею с мячом, настольному теннису, боксу.

Активность, работоспособность Виктора Павловича не осталась незамеченной. В 1983 году общим собранием его избирают директором. Надо сказать, что училище тогда было в кризисе. Первое место в области по правонарушениям и последнее по выполнению плана приема. Через три года показатели вышли на лидирующие позиции.

Умение оперативно принимать решения и брать на себя ответственность в сложных ситуациях – вот качества, которые всегда отличали его. Постоянное стремление к новаторству пригодились в «переходный период» от социализма к капитализму. Он сделал все возможное, чтобы сохранить училище и педагогический коллектив.

Виктор Павлович имеет за плечами 50-летний стаж в системе профтехобразования, и свой взгляд на некоторые его проблемы. Он считает, что передача содержания СПО, НПО на региональные бюджеты (которые в большинстве своем дотационные) не может не сказаться на качестве подготовки рабочих кадров. В условиях дряхлеющей 25 лет учебно-материальной базы и проблемой привлечения квалифицирован-

ных мастеров п/о, преподавателей спецдисциплин говорить о качестве обучения и воспитания студентов бессмысленно.

Выпускники, получившие низкий уровень квалификации, вряд ли будут трудоустроены на сложном производстве «богатых» регионов. Кроме этого, наш уровень профтехобразования обучает в основном детей из семей с низким доходом. В возрасте интенсивного роста будущего работника и призывника необходимо нормально кормить. А училищу на трехразовое питание по специальностям НПО выделяется всего 59 рублей. По группам СПО стипендия 878 рублей на месяц, социальная стипендия 1037 рублей 85 копеек. В тяжелые годы войны страна едва ли не лучше кормила ремесленников, да еще одевала, обувала. Какие уж там получают СаНПины по калориям, белкам, жирам и углеводам...

– Наше училище доплачивает за счет внебюджетных средств до 100 рублей, но далеко не все хотят и могут это сделать, – с сожалением говорит Виктор Павлович.

За 50 лет добросовестной работы Виктор Гудков имеет множество поощрений, назовем главное: знак «Отличник профессионального технического образования РСФСР», звание «Ветеран ПТО России», «Заслуженный учитель Российской Федерации», медаль «300 лет Российскому флоту», почетные грамоты губернатора Архангельской области А.А. Ефремова, медаль от МО «Котлас», грамота и медаль за подписью В. В. Путина. Его имя занесено в Книгу почета профтеха Архангельской области.